

АКТУАЛИЗИРОВАН СБОРНИК ПРИМЕРНЫХ ФОРМ ЗАКЛЮЧЕНИЙ И ОТЧЕТОВ СОГЛАСНО МСА, СООБЩИЛА ААС

С 1 января 2024 года в РФ был введен в действие пересмотренный МСА 600 «Особенности аудита финансовой отчетности группы (включая работу аудиторов компонентов)». Связанные с этим поправки требуют включать в аудиторское заключение дополнительное описание ответственности.

СРО ААС напоминает, что 1 января 2024 года приказом Минфина от 16.10.2023 № 166н был введен в действие МСА 600 (пересмотренный) «Особенности аудита финансовой отчетности группы (включая работу аудиторов компонентов)». При этом прежний МСА 600 на территории РФ утратил силу.

Таким образом, с 1 января 2024 года аудиторские организации, аудиторы РФ применяют МСА 600 (пересмотренный).

Тем же приказом введены в действие согласующиеся и прочие поправки к другим международным стандартам вследствие принятия МСА 600 (пересмотренного). В частности, эти поправки требуют при применении МСА 600 (пересмотренного) включать в аудиторское заключение дополнительное описание ответственности аудитора для задания аудиту группы с указанием того, что:

- аудитор несет ответственность за планирование и проведение аудита группы для получения достаточ-

ных надлежащих аудиторских доказательств в отношении финансовой информации об организациях или подразделениях группы в качестве основы для формирования мнения о финансовой отчетности группы;

- аудитор несет ответственность за руководство, надзор за ходом аудита и проверку работы по аудиту, выполненной для целей аудита группы;
- аудитор несет полную ответственность за аудиторское мнение.

В связи с этим в сборник примерных форм заключений и отчетов внесены соответствующие изменения в разделы 1.1.4, 6.2 и 6.5, в которых приведены примерные формы аудиторских заключений по заданию на аудит годовой консолидированной финансовой отчетности коммерческой организации.

19 февраля 2024 г.
Источник: Audit-it.ru

ФТ: ЛИКВИДАТОРЫ КИТАЙСКОГО ЗАСТРОЙЩИКА EVERGRANDE ГОТОВЯТ ИСК ПРОТИВ АУДИТОРА PWC

Ликвидаторы китайского девелопера Evergrande собираются подать иск за халатность против одной из крупнейших в мире аудиторских компаний британской PricewaterhouseCoopers (PwC). Об этом сообщила газета Financial Times.

PwC на протяжении более 10 лет занималась аудитом потерпевшего крушение девелопера. По мнению ликвидаторов Evergrande, аудитор провел необъективную оценку финансовых показателей компании за 2020 год, что могло повлиять на принятие управленческих решений, приведших к банкротству. Тем не менее, FT высказывает сомнения относительно наличия у ликвидаторов Evergrande доказательств вины PwC.

Издание также указывает на участвовавшие в последние годы попытки ликвидационных групп привлечь к ответственности аудиторов с целью взыскания финансовых средств для покрытия задолженностей перед иностранными инвесторами.

19 февраля 2024 г.
Источник: Audit-it.ru

КРАХ EVERGRANDE

Застройщик Evergrande, занимавший одну из лидирующих позиций на рынке недвижимости КНР, после нескольких лет роста и активных заимствований в 2021 году объявил о дефолте по платежам в адрес кредиторов и субподрядчиков. Пытаясь избежать банкротства, компания начала распродавать активы.

Судебное разбирательство было инициировано в июне 2022 года одним из кредиторов — компанией Top Shine Global, которая пыталась получить от Evergrande 862,5 млн гонконгских долларов (около \$110 млн). Решение о ликвидации бизнеса Evergrande откладывалось властями семь раз, так как компания просила предоставить ей больше времени на переговоры с кредиторами: в последний раз это произошло 4 декабря 2023 года.

17 июля 2023 года Evergrande с большим опозданием опубликовала два финансовых отчета — за 2021 и 2022 годы. Согласно последнему из этих документов, суммарный объем долговых обязательств девелопера к концу 2022 года снизился в годовом выражении на 5,5%, составив 2,437 трлн юаней (около \$340 млрд).

29 января 2024 года Гонконгский суд вынес решение о ликвидации Evergrande. Крах компании спровоцировал серьезный кризис на рынке недвижимости Китая: суммарный метраж запущенных в 2022 году новых проектов по итогам года сократился на 39,4% в годовом выражении, до 1,206 млрд кв. м.

Источник: ТАСС

ЧТО ИЗМЕНИЛОСЬ В КОДЕКСЕ ЭТИКИ АУДИТОРОВ — ОПУБЛИКОВАН КОДЕКС, УТВЕРЖДЕННЫЙ СРО

В общем и целом, новый кодекс очень похож на старый. Но все же есть некоторые изменения, в том числе имеющие практическое значение.

В правовых системах, а также на сайте СРО ААС появился новый вариант кодекса этики аудиторов. Утвержден он был в этот раз самой СРО ААС, тогда как предыдущая версия вводилась и корректировалась еще Советом по аудиторской деятельности.

В частности, пункт о свойствах предписаний кодекса изложен менее пространно (пункт 1.4). Теперь положения кодекса, в номерах которых содержится буква «П», являются только лишь пояснениями к положениям, в номерах которых содержится буква «Т» (которые по-прежнему обязательны).

Среди лиц, которых может быть необходимо информировать о нарушении требований этики, добавлен Банк России, а госорганы расшифрованы. Последних два — судя по всему, это Минфин и Казначейство.

Основные принципы в целом остаются теми же.

В части такого принципа, как объективность, есть следующее изменение. По старой версии кодекса, если существуют обстоятельства или отношения, которые оказывают ненадлежащее влияние на профессиональные суждения, аудитор не должен вести (участвовать в ведении) профессиональную деятельность. По новой редакции — аудитор не должен оказывать услуги или участвовать в их оказании.

Конкретизирован, при этом частично расширен и частично сужен, список того, что понимается под поддержанием компетентности. Было: осведомленность и понимание соответствующих технических, профессиональных, отраслевых и технологических достижений. Теперь: осведомленность и понимание актуальных во-

просов и изменений в методиках и практиках оказания услуг, профессиональных стандартах, документах в области регулирования бухучета, особенностях экономической деятельности заказчиков услуг, а также связанных с услугами технологиях. Кроме того, убрано, что постоянное повышение профессиональной квалификации развивает и поддерживает способности, позволяющие аудитору компетентно работать в профессиональной среде. Это заменено просто на отсылку о повышении квалификации к закону.

В целях конфиденциальности расшифровано, кто относится к родственникам, а кто — к ближайшим членам семьи (соответственно, случайное разглашение теперь опасно, в том числе «ближайшим членам семьи, иным родственникам»).

Опубликована также новая версия правил независимости. Эта редакция пришла на смену той, которую, как и предыдущий кодекс этики, вводил еще САД (с изменениями). О том, что нового в новых правилах независимости, недавно рассказывала ААС. Новые правила вступили в силу с 1 января 2024 года (информация ААС). Напомним также, что в прошлом году был подписан закон 31-ФЗ об ужесточении правил независимости аудиторов, которым внесены поправки в закон об аудиторской деятельности, вступившие в силу с 1 июля 2023 года (позднее Минфин прокомментировал новые требования закона).

16 февраля 2024 г.
Источник: Audit-it.ru

ОТТОК КАДРОВ ИЗ АУДИТОРСКИХ КОМПАНИЙ ЗА ТРИ ГОДА ПРЕВЫСИЛ 10%

За три года число сотрудников в отрасли сократилось до 15,5 тысячи человек.

За последние три года уход аудиторов из отрасли составил почти две тысячи человек, а приток не покрывает потребностей рынка, пишет газета «Коммерсант». По данным СРО «Содружество», тенденция усиливалась и за это время отток составил более 10%, при этом всего в отрасли работает на данный момент около 15,5 тысячи человек.

Основной причиной такого процесса можно считать более выгодные рабочие условия — 80% аудиторов перешли в реальный сектор и госструктуры, 10% — отказались от аудиторского аттестата и остались в консалтинге и столько же ушли на пенсию, рассказал управляющий партнер группы компаний «Мариллион» Сергей Харитонов.

В остальном уходят из-за ужесточения регулирования аудиторской деятельности, роста требований, обилия ручного труда и сложного входа в профессию, в том числе сложного аттестационного экзамена, заявила президент компании «Пачоли» Светлана Романова.

Приток аудиторов растет, но остается недостаточным: по данным Единой аттестационной комиссии (ЕАК), за 2021 год сдали экзамен 13 человек, в 2022 году — 25, в 2023 году — 51. Сложность экзамена заключается не только в необходимости зазубрить большое количество нормативно-правовых актов, но и в том, что претенденты должны обладать практическим опытом, а получить его официально они не могут, поскольку действующее законодательство разрешает проводить аудиторские процедуры только аттестованным аудиторам, пояснила Светлана Романова.

Участники рынка считают, что для того, чтобы повысить привлечение в отрасль, необходимо упростить экзамен и понизить его стоимость, которая сейчас может достигать 300 тысяч рублей.

07 февраля 2024 г.
Источник: FRANG RG



СРО ААС УСТАНОВИЛА ПОРЯДОК ПЕРЕХОДА НА НОВЫЕ ПРАВИЛА НЕЗАВИСИМОСТИ

Также СРО разъяснила, в чем суть основных нововведений.

СРО ААС сообщает о том, что недавно состоялось очередное очное заседание ее правления, на котором в том числе рассмотрены вопросы:

- о порядке применения обновленных правил независимости аудиторов и аудиторских организаций;
- о территориальной структуре СРО ААС;
- о формировании комитетов, комиссий, рабочих групп СРО ААС.

Угрозы независимости

Новая редакция правил независимости аудиторов и аудиторских организаций действует с 1 января 2024 года. Основанием для ее принятия явилось утверждение кодекса этики профессиональных бухгалтеров совета по международным стандартам этики для бухгалтеров международной федерации бухгалтеров.

Важными нововведениями правил независимости, в частности, являются следующие:

- аудиторская организация должна позаботиться о снижении угрозы независимости до приемлемого уровня, если за каждый год (из пяти лет подряд) общая сумма вознаграждений, полученных от аудируемого лица, не являющегося ОЗО, превышает 30% общей суммы вознаграждений, полученных аудиторской организацией;
- если же выплаты от клиента, являющегося ОЗО, пять лет подряд превышают 15% годовой выручки аудиторской организации, то она должна прекратить оказывать этому клиенту услуги по проведению аудита после представления АЗ за пятый год.

Правлением СРО ААС установлены переходные положения, согласно которым новые правила независимости применяются:

- при выполнении заданий по аудиту, обзорным проверкам — в отношении бухгалтерской (финансовой) отчетности, финансовой информации, составленной за отчетные периоды, начинающиеся 1 января 2023 года или после этой даты;
- при выполнении иных заданий, обеспечивающих уверенность (отличных от аудита и обзорной проверки), с предметом задания за периоды, начинающиеся 1 января 2023 года или после этой даты, и во всех других случаях — с 1 января 2024 года;
- при оказании услуг, не обеспечивающих уверенность, — с 1 января 2024 года. При этом, если договор на оказание таких услуг по заданию, обеспечивающему уверенность, был заключен до 1 января 2024 года, аудиторская организация вправе применять правила независимости в редакции, действовавшей до указанной даты, при условии, что оказание услуг аудиторской организацией по соответствующему договору началось до 1 января 2024 года, и условия оказания данных услуг согласно договору остаются неизменными до завершения их оказания;
- для целей исчисления пяти последовательных лет — не ранее 2024 года.

06 февраля 2024 г.
Источник: Audit-it.ru

УЧАСТНИК ООО ВПРАВЕ ЗАТРЕБОВАТЬ АУДИТ НЕЗАВИСИМО ОТ ПРЕДЫДУЩЕГО АУДИТА ЗА ТОТ ЖЕ ПЕРИОД

Ключевое значение имеет выбор аудиторской организации участником, желающим проверить состояние фирмы, и его доверие к выбранному аудитору, указал ВС. Закон не ограничивает право участника потребовать проведения аудита, даже если таковой уже проводился.

Один из участников ООО, имеющий 19%-ную долю, обнаружил неточности в очередной годовой отчетности. ООО представляет собой производственное предприятие — завод, то есть организация не маленькая.

В итоге назрел корпоративный конфликт — претензии упомянутого участника к действующему руководству фирмы. Упомянутый участник в течение 2022 года несколько раз обращался в организацию с просьбой реализовать свое право инициировать аудит. Напомним, что согласно статье 48 закона об ООО по требованию любого участника может быть проведен аудит, оплачиваемый данным участником, при этом общее собрание вправе впоследствии принять решение возместить данному участнику его расходы.

Руководство организации 4 раза отказало участнику в проведении такого аудита. Тогда участник обратился в суд, где требовал признать действия директора незаконными, но проиграл в трех инстанциях арбитражной системы. Аудита он требовал за 2021 год и за первый квартал 2022-го. Суды отметили, что аудит за 2021 год в организации уже проводился по решению общего со-

брания. Что же касается аудита за начало 2022 года, суды пришли к выводу, что аудит может быть проведен только по окончании финансового года.

Участник оказался упорным и обратился в Верховный суд, который опроверг оба этих аргумента. Во-первых, тот факт, что проверка отчетности уже проводилась, не препятствует проаудировать ту же самую отчетность повторно при помощи другой аудиторской организации, в том числе по требованию участника. Ни этого, ни какого-либо иного основания для отказа участнику в выполнении его требования относительно аудита статья 48 закона об ООО не содержит.

ВС подчеркнул, что участник вправе требовать в качестве аудитора ту организацию, которую он сам и выберет. То есть ключевое значение имеет не только само по себе наличие заключения по результатам аудита, но и тот факт, что аудит проведет лицо, которому доверяет участник. Таким образом, аудиторская проверка по требованию участника является формой реализации его права на информацию.

Во-вторых, действующая редакция указанной нормы действительно говорит о праве участника затребовать аудит бухгалтерской (финансовой) отчетности, то есть (в общем случае) — за год в целом. Судя по всему, в данной организации не было предусмотрено составление промежуточной бухотчетности (ни в силу требования закона, ни в силу учдоков или решений). Однако редакция статьи 48 закона об ООО, которая действовала в период, когда истец стремился реализовать свое право, не уточняла, что это должен быть аудит именно

бухгалтерской (финансовой) отчетности. Речь шла просто об аудите и, согласно прежним выводам Верховного суда, такая аудиторская проверка могла проводиться в том числе и для исследования текущего состояния финансовой сферы организации.

В итоге Верховный суд отменил все решения нижестоящих судов и направил дело на новое рассмотрение (304-ЭС23-17607 по делу А45-25641/2022).

05 февраля 2024 г.
Источник: Audit-it.ru

КОМИТЕТ ПО АУДИТУ И КОНСАЛТИНГУ ТПП ПРОВОДИТ ОПРОС АУДИТОРСКИХ ФИРМ ПО СТОИМОСТИ АУДИТОРСКИХ УСЛУГ

Задача мониторинга определить среднюю стоимость договоров по разным организациям (аудируемым лицам), в том числе рассчитать примерные цены для предприятий с определенными показателями по разным видам деятельности (промышленное производство, строительство, торговля, услуги): выручке; активам; количеству работников; сотрудников бухгалтерии.

Цель проведения данного мероприятия (мониторинга стоимости аудиторских услуг в регионе) — проин-

формировать представителей субъектов экономической деятельности, попадающих под обязательный аудит (аудируемых лиц), о примерных ценах на обязательный ежегодный аудит организаций, аналогичных их организации по видам деятельности, выручке, активам, количеству работников.

31 января 2024 г.
Источник: ТПП РФ

ОБ ОТЧЕТЕ О СЕКТОРАЛЬНОЙ ОЦЕНКЕ РИСКОВ ОТМЫВАНИЯ (ЛЕГАЛИЗАЦИИ) ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ И ФИНАНСИРОВАНИЯ ТЕРРОРИЗМА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АУДИТОРОВ

В целях повышения осведомленности аудиторского сообщества о рисках отмывания доходов и финансирования терроризма в секторе доводим до сведения аудиторского сообщества следующую информацию.

Федеральным казначейством в соответствии с абзацем вторым пункта 4 статьи 9.1 Федерального закона от 7 августа 2001 г. № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» проведена секторальная оценка рисков отмывания (легализации) денежных средств и финансирования терроризма с использованием аудиторов (далее — секторальная оценка рисков).

По результатам проведения секторальной оценки рисков подготовлен и одобрен протоколом Межведомственной комиссии по противодействию легализации

(отмыванию) доходов, полученных преступным путем, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения от 23 ноября 2023 г. № 3-МВК Отчет о секторальной оценке рисков отмывания (легализации) денежных средств и финансирования терроризма с использованием аудиторов, который размещен на официальном сайте Федерального казначейства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: <https://roskazna.gov.ru/> («Контроль»/«Контроль (надзор) в сфере ПОД/ФТ и ФРОМУ»/«Секторальная оценка рисков»).

30 января 2024 г.
Источник: <https://sroaas.ru/pc/novosti/ob-otchet-e-ot-sektoralnoy-otsenke-riskov-otmyvaniya-legalizatsii-denezhnykh-sredstv-i-finansirovaniya/>

СРО ААС ОБЪЯВИЛА КОНКУРС ПО ОТБОРУ АУДИТОРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДЛЯ АУДИТА СВОЕЙ БУХОТЧЕТНОСТИ

Начальная (максимальная) цена договора — 600 тысяч рублей.

СРО ААС извещает о проведении конкурса по отбору аудиторской организации для проведения обязательного аудита годовой бухгалтерской (финан-

совой) отчетности СРО ААС за 2023–2024 годы, подготовленной в соответствии с российским законодательством.



Аудит проводится по итогам каждого отчетного года в один этап. Место оказания услуг: 119192, Москва, Мичуринский проспект, дом 21, корпус 4. Начальная (максимальная) цена договора — 600 тысяч рублей.

Требования к аудиторским организациям, допускаемым к участию в конкурсе:

- наличие опыта проведения аудита отчетности некоммерческих организаций;
- успешное прохождение аудиторской организацией внешнего контроля деятельности не позднее чем за 3 года до даты подачи заявок на участие в Конкурсе;
- вопрос о независимости аудиторской организации, проводящей аудит бухгалтерской отчетности СРО ААС, решается в соответствии с Правилами независимости аудиторов и аудиторских организаций и Кодексом профессиональной этики аудиторов.

Аудиторские организации, желающие принять участие в конкурсе, в срок до 16 февраля 2024 года должны представить в конкурсную комиссию конкурсную документацию в составе следующих документов:

- заявка на участие в конкурсе в произвольной форме, заверенная подписью руководителя организации и печатью;
- документ, подтверждающий полномочия руководителя действовать без доверенности;
- информация об опыте аудиторской деятельности, в том числе опыте аудита отчетности некоммерческих организаций;

• коммерческое предложение, которое должно содержать:

- общий подход к проведению аудита;
- общую и профессиональную характеристику аудиторской организации;
- сведения о квалификации и опыте работников аудиторской организации, предполагаемых для участия в аудите отчетности СРО ААС.

Конкурсная документация направляется в следующем порядке:

- скан копии или в формате электронных документов — по электронной почте на электронный адрес: info@sroaas.ru

- оригиналы документов — почтовым отправлением в адрес СРО ААС: 119192, Москва, Мичуринский проспект, дом 21, корпус 4.

В соответствии с уставом СРО ААС назначение аудиторской организации производится правлением СРО ААС. В течение 10 рабочих дней с даты утверждения победителя конкурса решением правления СРО ААС заключается договор на проведение аудита. Итоги конкурса размещаются на сайте СРО ААС в течение трех рабочих дней, следующих за днем утверждения результатов конкурса. Аудиторская проверка должна быть завершена в сроки не более 30 календарных дней после даты заключения договора.

29 января 2024 г.
Источник: Audit-it.ru

КАЗНАЧЕЙСТВО ХОЧЕТ ПОЛУЧИТЬ ОНЛАЙН-ДОСТУП К ПРОВЕРКАМ АУДИТОРОВ

Пока участие в мониторинге позиционируется как добровольное.

Федеральное казначейство планирует получить постоянный доступ к серверам аудиторских компаний, где хранятся результаты завершенных проверок, написал «Коммерсант». Нововведение коснется компаний, проверяющих общественно значимые организации. Пока участие в мониторинге позиционируется как добровольное, поскольку нет нормативной базы, отметил один из собеседников издания.

В прошлом году Федеральное казначейство усилило контроль за аудиторами. Оно планировало провести проверки девяти аудиторских организаций из топ-10, тогда как в 2022 году — лишь шести. Также предполагалось проверить 80% аудиторских организаций из топ-30 против 50% в 2022 году. В декабре Федеральное казначейство исключило из реестра одну из крупнейших аудиторских компаний — «Росэкспертизу».

Партнер Б1 Игорь Буян, считает, что «в конечном итоге мониторинг может оказаться даже более серьезной нагрузкой, нежели плановые проверки». Время проведения проверок заранее известно, как и перечень анализируемых документов, пояснил он, в отличие от мониторинга, когда Федеральное казначейство имеет возможность проверить все что угодно по завершенной проверке и привлечь к ответственности вплоть до исключения из реестра в любое время.

Трудности могут возникнуть и с самой реализацией идеи, считают участники рынка. Главной проблемой во внедрении мониторинга может стать тот факт, что аудиторский процесс автоматизирован в разных организациях по-своему, нет единого программного продукта.

29 января 2024 г.
Источник: FRANK RG

ФИНАНСОВЫЙ УНИВЕРСИТЕТ: 105 ЛЕТ РАЗВИТИЯ И УСПЕХА

1 марта 2024 года Финансовый университет отметил 105-летие со дня основания. Празднование началось с торжественного заседания Ученого совета, в котором приняли участие почетные гости, сотрудники и преподаватели вуза, а также руководители всех филиалов Финансового университета.

Открывая заседание Ученого совета, ректор Финансового университета Станислав Прокофьев отметил, что Финансовый университет по праву является главной кузницей финансовых кадров нашей страны. За свою 105-летнюю историю вуз прошел большой, во многом новаторский путь развития и подготовил свыше одного миллиона высококлассных специалистов. Выпускники университета внесли значительный вклад в процветание и благополучие нашего Отечества, его экономическую и социальную стабильность.

«К нашему 105-летию юбилею мы подходим как мегауниверситет, входящий в десятку самых крупных вузов страны. Сегодня Финансовый университет — это большой и многопрофильный вуз, который не только готовит высококвалифицированных специалистов для нашей экономики, но и формирует гражданственность и мировоззрение, продолжая славные традиции, заложенные его основателями», — подчеркнул Станислав Прокофьев.

Ректор Финансового университета выразил благодарность преподавателям, подчеркнув, что «все то, что составляет сегодня славу и гордость вуза, — это результаты труда его педагогов», а также особо отметил значимость связей поколений.

Завершив приветствие, ректор вручил первые награды, учрежденные в честь 105-летия Финансового университета, — памятные медали «105 лет Финансовому университету» почетному президенту Финансового университета Алле Грязновой и президенту Финансового университета Михаилу Эскиндарову.

Далее для приветственной речи слово было передано министру финансов РФ Антону Силуанову. Он зачитал поздравительный адрес от Президента Российской Федерации В.В. Путина. Затем Антон Силуанов поздравил участников заседания от себя, отметив значимость подготовки высококвалифицированных экономистов, финансистов и управленцев, способных творчески мыслить и эффективно решать поставленные задачи, справляться с вызовами, стоящими перед нашей страной.

В торжественной обстановке министр вручил коллективу Финансового университета при Правительстве Российской Федерации почетный знак Российской Федерации «За успехи в труде», объявил о присвоении почетного звания «Заслуженного деятеля науки Российской Федерации» ректору университета. Преподаватели и сотрудники вуза получили государственные награды из рук министра финансов.

За вклад в развитие Финансового университета ректор Финансового университета вручил министру финансов Антону Силуанову атрибуты звания «Почетный профессор Финансового университета».

«Бесспорно, Антон Германович — один из самых ярких и выдающихся выпускников Финансового университета. И мы очень благодарны за то, что, несмотря на возложенные на него ответственные задачи, он не забывает свою альма-матер и принимает живое участие в судьбе Финансового университета, уже не один год возглавляет Финансовый факультет, регулярно выступает с лекциями перед нашими студентами и вносит весомый вклад в развитие научно-образовательной деятельности вуза», — сказал Станислав Прокофьев.

Далее коллектив Финансового университета поздравил заместитель руководителя аппарата Правительства Российской Федерации Игорь Шевченко. Он зачитал поздравление председателя Правительства Российской Федерации М.В. Мишустина и вручил награды Правительства Российской Федерации преподавателям и сотрудникам Финансового университета.

Присоединяясь к поздравлениям, заместитель министра науки и высшего образования Ольга Петрова подчеркнула, что в стенах вуза рождаются авторские проекты и инициативы, отметила уникальную атмосферу университета и поблагодарила всех, кто вносит свой вклад в подготовку нового поколения высококлассных специалистов. Завершив обращение, заместитель министра вручила ведомственные награды преподавателям и сотрудникам Финансового университета.

Также поздравление в адрес университета направил президент Центрального финансово-экономического университета Китайской Народной Республики, профессор Ма. В своем видеообращении он подчеркнул престиж и авторитет Финансового университета в международном научно-образовательном сообществе.

Торжественное заседание продолжилось выступлением ректора Белорусского государственного экономического университета Алексея Егорова, который отметил значимость международного академического сотрудничества и выразил благодарность Финансовому университету за многолетнее продуктивное взаимодействие.

В свою очередь, обращаясь к главе ведущего вуза Беларуси, ректор Финансового университета сообщил: «Приняв во внимание ваш вклад в развитие международного сотрудничества и дружескую поддержку между нашими университетами-побратимами, Ученый совет Финансового университета единогласно принял решение присвоить вам звание «Почетный доктор Финансового университета» и вручить атрибуты почетного звания: диплом и мантию почетного доктора».

В финале торжественного мероприятия прозвучали поздравления от представителей филиальной сети вуза.

Продолжилось празднование юбилея Финансового университета концертом с участием Академического ансамбля песни и пляски войск национальной гвардии Российской Федерации.

<http://www.fa.ru/News/2024-03-01-uchsovet.aspx>

Редакция журнала Аудитор присоединяется ко всем прозвучавшим в адрес Финансового университета поздравлениям и желает ему и впредь сохранять передовые позиции в сфере экономического образования, оставаться одним из ведущих российских вузов, а его выпускникам всегда быть востребованными на предприятиях и в организациях всех сфер экономики.

